
Інструмент документування проектів із впливами на природне середовище

Заповніть цю форму, якщо ви виявили проект, який завдає або може завдати шкоди природі. 

Ця форма допоможе вам зібрати важливу інформацію про проект, якою ви зможете поділитися з 
досвідченими учасниками кампанії та іншими союзниками. Разом ви зможете змінити, призупинити 
або не допустити реалізації проекту. 

Перед заповненням анкети, будь ласка, прочитайте Як документувати проекти, що завдають шкоди 
природі: Покрокова інструкція.

Не забудьте зберегти копії всіх офіційних документів, пов’язаних з проектом, оскільки вони можуть 
бути видалені з веб-сайтів, а посилання на них можуть змінюватися з часом!

1.	 Ідентифікація проекту
Як називається проект?

Який сектор це стосується?

a. Транспортна інфраструктура: 

	b. Енергетична інфраструктура: Видобуток, транспортування, передача, виробництво енергії

c. Шахти або кар’єри

d. Діяльність, пов’язана з сільським господарством: Зрошення, осушення земель, промислове 
тваринництво, тощо.

e. Управління водними ресурсами: Інфраструктура захисту від повеней, будівництво гребель на 
річках або струмках, осушення, спрямування або перенаправлення річок або струмків.

f. Міський розвиток: Житло, туризм, комерційний сектор

g. Промислові об’єкти 

h. Інша інфраструктура

i. Законодавство або інші нормативно-правові акти: Зміни в екологічному законодавстві, політиці у 
сфері відновлюваної енергетики тощо.

2. Чи є веб-сайт з інформацією про проект або статті в Інтернеті? Якщо так, надайте посилання.

3. Визначення часових рамок та статус проекту

a. Чи було оголошено про проект публічно, наприклад, на дошці оголошень, в газетах чи в інший 
спосіб? Якщо так, то коли це було оголошено?

b. Чи були проведені громадські консультації щодо проекту?

c. Чи згадується  проект у будь-яких місцевих або національних просторових планах, або чи було 
розпочато процес його включення до таких планів?

https://bankwatch.org/wp-content/uploads/2025/02/How-to-document-nature-damaging-projects_A-step-by-step-guide_Ukrainian.pdf
https://bankwatch.org/wp-content/uploads/2025/02/How-to-document-nature-damaging-projects_A-step-by-step-guide_Ukrainian.pdf


d. Якщо так, то чи була проведена стратегічна екологічна оцінка (СЕО) і чи були проведені консультації 
з громадськістю?

e. Чи було прийнято рішення про необхідність проведення оцінки впливу на довкілля (ОВД)? Якщо так, 
надайте посилання на рішення.

f. Чи були ці оцінки, де це доречно, предметом громадських консультацій? Якщо так, надайте посилання 
на інформацію про консультації та посилання на оцінки, включаючи будь-які відповідні додаткові 
дослідження.

g. Чи були ці оцінки затверджені? Якщо так, надайте посилання на рішення про затвердження та 
остаточні версії досліджень, що включають відгуки громадськості.

h. Чи вимагається окремий екологічний дозвіл для проекту? Якщо так, то чи був він виданий? Якщо 
так, надайте посилання на нього.
•	 Чи було видано дозвіл на будівництво для проекту? Якщо так, надайте посилання. 
•	 Якщо проект фінансується з Ukraine Facility ЄС, чи була проведена оцінка “не заподіяння значної 

шкоди” (Do No Significant Harm)?
•	 Будівництво вже розпочалося? Опишіть поточний стан і те, що було зроблено до цього часу.
•	 Для неінфраструктурних проектів, як довго планується здійснювати заплановану діяльність?  

4. Інформація про залучені групи та їхні обов’язки

•	 Хто є розробником проекту (компанія, консорціум кількох компаній, національний або 
регіональний орган влади)?

•	 Яка організація чи підрядник відповідає за будівництво?
•	 Який орган контролює проект?
•	 Який орган влади відповідає за включення проекту до місцевого плану території?
•	 Який орган займається процесом отримання екологічних дозволів?
•	 Який орган відповідає за видачу дозволу на будівництво?

5. Місцезнаходження проекту

a.	 Де буде реалізовуватися проект? Вкажіть конкретну локацію. Будьте максимально точними. 
b.	 Якщо ви не знаєте, чи є якась інформація про приблизне місцезнаходження? Якщо так, надайте 

деталі. 



c.	 Чи знаходиться ділянка проекту на природоохоронній території?            Так     Ні

•	 Якщо відповідь “так”, вкажіть статус охорони та тип природоохоронної території.

d.	 Якщо проект не розташований на природоохоронній території, чи матиме він вплив на 
природоохоронну територію поблизу? 

•	 	Вкажіть статус охорони та тип природоохоронної території. Як далеко вона знаходиться 
від місця реалізації проєкту?

e.	 Чи може проєкт мати транскордонний або транскордонний вплив? Якщо так, то чи відбувся 
процес транскордонних консультацій або чи планується їх проведення?

6. Фінансування проекту

a. Хто фінансує проект? 

Якщо будівництво вже розпочалося, шукайте символи та прапори донорів на вивісках поблизу місця реалізації проекту. 
Інформація про проекти, що фінансуються державою, повинна бути доступною для громадськості, тому ви можете 
звернутися за нею до національних органів влади. 

b. Яка загальна вартість проекту?

c. Вкажіть суми фінансування, виділені з наступних джерел:

•	 Кошти ЄС

•	 Національні фонди

•	 Комерційні банки

•	 Державні банки

•	 Приватні інвестори

7. Негативні або потенційно негативні наслідки

•	 Опишіть негативний або потенційно негативний вплив діяльності на біорізноманіття.
•	 Чи є якісь експертні звіти або висновки щодо проекту? Якщо так, будь ласка, додайте їх до заповнених 

документів.
•	 На які рослини, види тварин та оселища може вплинути проект?
•	 Чи були вже вжиті якісь дії, щоб зупинити проект? Якщо так, надайте деталі. Це можуть бути 

звернення до установ, петиції, протести або звернення до ЗМІ. 



8. Можливі наступні дії

Ось кілька можливих кроків, які ви можете розглянути: 

Взяти участь у публічних консультаціях

Оскаржити в суді дозволи або ліцензії

Провести захід, щоб привернути увагу ЗМІ

Створити коаліцію

Повідомити екологічну інспекцію або відповідні органи

Поділіться цією інформацією зі своїми партнерами та використовуйте її для розробки стратегічного 
плану. Регулярне оновлення плану допоможе забезпечити максимальну ефективність ваших дій.

Глосарій
Належна оцінка
Належна оцінка (НА) - це оцінка потенційного негативного впливу плану або проекту - окремо або в поєднанні 
з іншими планами або проектами - на спеціальні природоохоронні території (СПТ). Напиклад, процес ОВД 
регулюється українським законом України «Про оцінку впливу на довкілля».

Для довідки - Оцінка відповідно до статті 4.7 Водної рамкової директиви
Відповідно до статті 4.7 Директиви, будь-які нові зміни фізичних характеристик поверхневого водного об’єкта, 
які можуть призвести до його погіршення або перешкоджати реалізації його доброго статусу чи потенціалу, або 
будь-яка “нова діяльність зі сталого людського розвитку”, що може знизити його статус з “високого” до “доброго”, 
можуть бути дозволені лише за умови дотримання певних умов. 

По-перше, якщо проект може призвести до таких наслідків, необхідно оцінити очікуваний вплив на екологічні 
цілі водних об’єктів, що зазнають впливу, щоб визначити, чи застосовується стаття 4.7. 

По-друге, якщо буде встановлено, що проект потенційно може завдати шкоди цим цілям, то такий проект може 
бути реалізований лише за умови, що він відповідає критеріям, викладеним у другій частині статті, які також 
повинні бути оцінені. 

Принцип “Не завдавати значної шкоди”
Принцип “не завдавати значної шкоди” застосовується до різних інструментів фінансування ЄС, призначених 
для перевірки потенційної шкоди навколишньому середовищу – зокрема – також і для фонду Ukraine Facility. 
Для того, щоб інвестиції отримали фінансування, необхідно продемонструвати, що вони не завдають шкоди, яка 
оцінюється за шістьма різними екологічними цілями.

Оцінка впливу на навколишнє середовище
Оцінка впливу на довкілля (ОВД) є обов’язковою перед видачею дозволу на розробку певних проектів, які 
можуть мати значний вплив на навколишнє середовище. Цей процес також включає обов’язкові консультації з 
громадськістю.

Natura 2000 в ЄС
Простягаючись на 18% сухопутної та 10% морської території ЄС, Natura 2000 є найбільшою скоординованою 
мережею природоохоронних територій у світі. Пропонуючи притулок для найцінніших і зникаючих видів та 
оселищ Європи, ця мережа регулюється Оселищною та Пташиною директивами.

Стратегічна екологічна оцінка 
Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) - це процедура, яку необхідно проводити при оцінці планів або програм, 
що можуть мати значний вплив на навколишнє середовище. Метою процедури, яка передбачає підготовку 
дослідження СЕО та проведення консультацій з громадськістю, є виявлення потенційних негативних наслідків 
на ранній стадії та мінімізація цих наслідків з одночасною максимізацією переваг для довкілля.

https://knowledge4policy.ec.europa.eu/glossary-item/do-no-significant-harm_en
https://www.eea.europa.eu/en/topics/in-depth/nature-protection-and-restoration#:~:text=EU%20nature%20directives%E2%80%94such%20as,10%25%20of%20its%20marine%20territory.
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